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NEM MEGSZÜNTETÉS, CSAK REFORM
Egy Prága melletti kisvárosban a Varsói Szerzó'dés át­
alakításáról kezdtek tanácskozást a tagországok szak­
értői. A kormánymegbízottakból álló ideiglenes bi­
zottság tagjai kidolgozzák a szervezet reformjának 
konkrét tervezetét. Ez arra irányul, hogy a VSZ-tagor- 
szágok együttműködéséből kiiktassák a katonai eleme­
ket, és a politikai elemeket helyezzék előtérbe. A szer­
vezet feloszlatása egyelőre nem szerepel napirenden.

ANTISZEMITA ÁMOKFUTÓ
Négy kisgyermeket életveszélyesen megsebesített egy 
antiszemita jelszavakat üvöltöző nő az új-zélandi 
Auckland egyik zsidó iskolájában. Az első feltételezé­
sek szerint a késsel támadó asszony nem beszámítható, 
így valószínűleg bíróság elé sem lehet majd állítani. 
Nemrégiben az egyik új-zélandi város zsidó temetőjét 
vandál módon feldúlták, hasonlóan a nagy vihart ka­
vart franciaországi merénylethez.

NYUGODJÉK RÉKÉBEN
A Szovjetunió Kommunista Pártja halott -  jelentette 
ki a Newsweek című amerikai hetilapnak adott nyilat­
kozatában az SZKP Központi Bizottságának egyik volt 
tanácsadója. Alekszandr Cipko filozófus 1986-tól ez év 
márciusáig dolgozott a KB tanácsadói testületébén. Je­
lenleg a moszkvai nemzetközi politikai és gazdasági 
kutatások intézetének a munkatársa. Az interjúban 
Cipko elmondta, hogy szerinte a párt első vezetői -  
mint például Lenin, Trockij és Sztálin -  komolyan 
vették az ideológiát, utódaik azonban -  Brezsnyev és 
Andropov -  már cinikusan csak a hatalom megtartá­
sának eszközét látták benne. A magától adódó kérdésre 
Cipko azt válaszolta, hogy nem tudja, Gorbacsov „hívő 
marxista-e vagy sem”.

FERDE ZSEBEK
Több külföldi cég amerikai leányvállalata, köztük ki­
emelkedő japán vállalatok, dollármilliárdokkal károsí­
tották meg az Egyesült Államok adóhivatalát. A hiány­
zó adó nyomába a képviselők eredtek. A kongresszus 
vizsgálóbizottsága megállapította, hogy például a Sony 
amerikai leányvállalata 1989-ben minimális összegű 
nyereségadót fizetett: kevesebb mint 11 millió dollárt, 
miközben eladásai milliárdokra rúgtak. A vizsgálat 17 
cégre terjed ki, köztük olyan japán vállalatokra, mint a 
Hitachi USA vagy a Toyota USA.

KIVÁNDORLÁS ALLAMKOLTSEGEN
Szükségintézkedéseket fogadott el az izraeli kormány 
bevándorlási bizottsága a betelepülő szovjet zsidók 
elhelyezésére. Mostanáig az volt a gyakorlat, hogy a 
bevándorlók havi 237 dollárnak megfelelő összeget 
kaptak lakásbérletre. A segélyt most már nem fizetik, 
ehelyett államköltségen szállást foglalnak a bevándor­
lóknak szállodákban, kollégiumokban vagy szanatóriu­
mokban. Az intézkedést az tette szükségessé, hogy a 
bevándorlási hullám miatt magasra emelkedtek a lakás­
árak Izraelben, s ezért sok izraeli lakás nélkül maradt.

NAGYOTHALLÓ KICSI TENG
A veterán Teng Hsziao-ping, aki augusztusban tölti be 
86. életévét, kiváló egészségnek örvend, hallása azon­
ban rohamosan romlik. Ez derül ki azoknak a külföldi 
személyiségeknek az észrevételeiből, akik abban a ritka 
szerencsében részesülhettek, hogy találkozhattak a hi­
vatalos politika színpadáróLlevonult, de a kulisszák 
mögött továbbra is első számú döntnökként tevékeny­
kedő politikussal. Legutóbb Pierre Trudeau volt kana­
dai miniszterelnökkel találkozott, aki elmondta: Teng a 
tőle megszokott szellemi frissességet tanúsította az 
egyórás beszélgetésen, ápolói segédlet nélkül sétált, 
tisztán és érthetően beszélt. A hallása azonban egyre 
romlik, ezért a találkozókon leánya, Teng Zsung van a 
segítségére.

RAKÉTATÁMADÁS KABUL ELLEN
Az afgán fegyveres ellenzék ismét rakétatámadást 
intézett Kabul ellen. Az akció következtében öten 
meghaltak, tizenegyen megsérültek, több ház pedig 
teljesen romba dőlt.

Négykerekű 
ném et álmok

Tavaly még Trabantokkal, Wart­
burgokkal érkeztek a keletnéme­
tek a Balatonhoz rokoni rande­
vúkra. 1990-ben nagy részük 
már új tájakon vakációzik. Akad­
nak persze továbbra is lipcsei, 
drezdai, magdeburgi rendszámú 
kocsik a „Plattensee” partjainál, 
ám komoly típusmódosításnak 
lehetünk szemtanúi...

A legkevesebb, hogy Golf-mo­
toros Wartburggal pöfögnek a 
turisták, de jönnek rengetegen 
három- és ötajtós Lada Sama­
rákkal is. Már nem elérhetetlen 
egy balatoni ebéd a több évtize­
des lángosfalatozás után, és az 
éttermek előtt parkoló, „DDR” 
felségjelüktől megszabadított 
autók is metamorfózison men­
tek át. Boglárlellén szóba ele­
gyedve egy fiatal házaspárral, 
hamar a megdrágult repülőjegy­
árakra terelődött a beszélgetés. 
Amikor a „késleltetett” magyar 
benzinárrobbanást feszegettem,

ifjú barátunk keveset fogyasztó 
BMW-jére mutatott. Günther a 
nyolcesztendős, kétezer köbcen­
tis bajor csodát 5500 kemény 
márkáért vette Berlin nyugati 
felében. A BMW 520-as, mint 
egy vadonatúj járgány csillogott 
a júliusi verőfényben...

Strandasztaltársaságunkhoz 
hamarosan egy vegyes páros csat­
lakozott. Nem tudni, hogy a ma­
gyar lány szívét a lenszőke kelet­
német legény tengerkék szeme, 
avagy inkább bordó sport 
Peugeot-ja hódította meg. A 
még a valutaunió előtt beszer­
zett, 1986-os évjáratú Peugeot 
205 GT-ért 9900 DEM-et áldo­
zott a srác. Az ebéd utáni szede- 
lőzködést még egy kiadós, „né- 
metes” röhögés szakítja félbe, 
amikor láthatóan szervokor­
mány nélküli Moszkvicsával egy 
bolgár família eldöcög a bogiári 
fizetőparkoló előtt...

W. BERNUSS

Vissza az é l e t b e
Bakonyszűcsön rehabilitációs üdülőt avattak. Az egykori plébánia 
épületet azok a gyerekek vették birtokba, akik hosszú, sokszor 
évekig tartó betegség után itt tanulnak meg feledni és újra 
visszatalálni a környező világba. Ezt az utat megkönnyíti, hogy a 
szülők és a testvérek is együtt lehetnek a gyerekekkel, s ha kell, 
pszichológus is segíti a rehabilitációt.

Az ötlet Bakos Mária pszichológusé. Ehhez keresett és talált 
önzeden segítőket. Nemcsak Rajczi Pál helybéli plébános, hanem a 
Rák ellen az emberért, a holnapért alapítvány és számtalan más 
vállalat, gyár, szövetkezet, erdőgazdaság és magánszemély nyújtott 
segítséget ahhoz, hogy a kétszáz éves plébánia kertjét felverje a 
boldog gyermekzsivaj.

Interjú
a szellemvasúton
Nem tudom, mi van velem, mindent a. mai áremelések tükré­
ben látok, legyen az szórakoztatónak szánt szerencsejáték vagy 
drámai produkció, mint Eörsi István tegnap sugárzott szép 
darabja, az Interjú. Ültem a képernyő előtt, s miközben min­
denkit egyaránt csodáltam -  Eörsit, Lukácsot, az őket alakító 
nagyszerű színészeket, a remek rendezést, a költői képeket -, 
végig az volt az érzésem, mintha a mű a mai áremelések egyik 
okát magyarázná nekem. A szellemtörténet világméretű, bol­
sevista tévedése tragikusan sokba került. Alilliók fizettek érte 
az életükkel, miért szívom hát a fogamat azért a rongyos pár 
forintért, ami rám esik? Úgy látszik, nem tudom törölni zsige- 
reimből az elmúlt negyven év tapasztalatát. Kicsinyes, vulgár- 
materialista, percemberke maradok: aznapi létem határozza 
meg aznapi tudatom. Nem tudok felhőtlenül örülni a ritka 
csodának, hogy a tévé egy gondolati művet közvetít, mert 
közben végig ott motoszkál bennem a gondolatnak alig nevez­
hető gondolat: vajon ki tudom-e fizetni a vonatjegyet? Negy­
ven évig a kommunista szellenl vasútján tettünk némi felsége­
sen fölös kilométereket. Lehetett volna más vonatra ülni, de 
(ha jól értem a darabot) bizonyos gondolkodók számára pont 
ez a szárnyvonal jelentett kihívást, míg más utasok egyszerűen 
be lettek vagonírozva, mint a juhok. Apropó, vonat. Emlé­
keznek a régi viccre? A transzszibériai expresszen közös fül­
kében utaznak a fő elvtárs-urak. A vonat egyszer csak elakad. 
Sztálin kinéz az ablakon, látja, nem vezetnek tovább a sínek. 
Leüvölt: „Felkötni a masinisztát, lágerbe a pályamunkásokat!” 
Nagy a sürgés-forgás, a vonat kínlódva nekiindul, de megint 
elakad. Hruscsov néz ki az ablakon: „ Nyissák meg a lágere­
ket!” A vonat sóhajtva nekilódul, de újra csak megáll. Brezs­
nyev mozdulatlanul ül a fülkében, vigyorog: „Milyen remekül 
robogunk!” Folyta thatnánk a történetet. Most Gorbacsov néz 
ki az ablakon, derűsen jelenti: „Uraim, repül az egész szárny­
vonal!” Hát igen, pazar dolog a repülés, csakhogy mi is a 
vonaton vagyunk. És megint jön a kalauz.

HORVÁTH PETER

Vörös
és fekete
Azok az ínyencek, akik szeretik 
az orosz kaviárt és rákot, s eset­
leg a közeli napokban Moszkvá­
ban akarnak csemegézni e fi­
nomságokból, nem árt, ha vas­
kosabb pénztárcával indulnak az 
étterembe (feltételezve persze, 
hogy sikerül is bejutniuk). A 
moszkvai városi tanács úgy ren­
delkezett ugyanis, hogy 200 szá­
zalékkal megemeli az éttermek­
ben fogyasztható vörös és fekete 
kaviár, valamint a nem kevésbé 
népszerű csemege, a rák árát. 
Ezzel együtt utasították az ét­
termeket, hogy függesszék fel a 
whisky és a cigaretta árusítását. 
Utóbbi intézkedést állítólag az 
igen elterjedt feketézés tette 
szükségessé, jól értesültek sze­
rint azonban ez inkább az ár­
emelés biztos jele. Ami még en­
nél is biztosabbnak tűnik, hogy 
áremelés ide vagy oda, Moszk­
vában ezentúl sem lesz köny- 
nyebb vállalkozás étteremben 
megvacsorázni.

A pápának csak kilenc nop szabadsága van az idén nyáron. II. János Pál igyekszik jól kihasználni a rendelkezésére állá 
rövia időt és turisztikai szenvedélyének hódol. Az olasz Alpokban tett kiadós séta  után a Plamry-hegyről gyönyörködik a 
kilátásban, mig egy kicsit kifújja magát

A totó 28. heti nyereményei
A Sportfogadási és Lottóigazgatóság tájékoztatása szerint 
a 28. játékhéten 2 millió 761 ezer 178 Ft-ot fizetnek a 
13+1 találatos szelvényre. A 13 találatosokra 637 ezer 
195 Ft, a 12-esekre 10 ezer 187 Ft jut. A 11 találatos szel­
vények 662 Ft-ot, a 10-esek pedig 125 Ft-ot érnek. A 
nyeremények jegyzéke tájékoztató jellegű.
A Kurír „Totózzon velünk...” játékán Fenyvesi József nyír­
egyházi olvasónk volt Fortuna kedvence, az ő nevét húz­
tuk ki pénteken. Sajnos tippjeivel nem volt szerencsénk, 
mindössze öt találatot értünk el. Talán majd legközelebb. 
Addig is további jó tippelést!

AustriaLotto-nyeremények
A Lottó Unió Kft. közlése szerint a 28. játékhét eredmé­
nyei a következők.

Leadott szelvény összesen  2 080 713 darab. Ez 71 712 
014 schilling fogadási díjat jelent. A teljes nyeremény- 
összeg: 35 856 007 schilling. Ebből a hatosra 10 756 802 
schilling jut. Az e heti nyerőszámok a következők: 10, 17, 
18,19, 34, 39; a pótszám 31.

A teljes joker fogadási díj 16 058 420 schilling. Ez az 
első nyerőosztály a joker 4 805 904 schillinggel való do­
tációját jelenti.

Nixon D isneylandben
Július közepétől új vetélytár- 
sa lesz a kaliforniai Disney- 
landnek: a maga nemében 
páratlan, szintén milliókat 
fogadó látványosságnak szá­
mít, hogy megnyílik Richard 
Nixon volt amerikai elnök 
„könyvtára”.

Az alig 11 kilométerre lé­
vő igazi Disneylandbe láto­
gató milliók közül bizonyo­
san sokan eljönnek majd 
meghallgatni egy-egy rész­
letet a níres-hírhedt Water- 
gate-ügy eredeti magnósza­
lagjairól, végignézni a politi­
kus pályájának legismertebb 
mozzanatait rögzítő doku­
mentumfilmeket, közelebb­
ről is megismerni az egykori 
elnök életét. Nixon és segítő­
társai évente egymillió ven­
déggel számolnak.

Mindenesetre maga a tény, 
hogy ilyen „könyvtár” nyílik,

máris arra enged következtet­
ni, hogy Nixon, a bukott el­
nök, mára ismét tiszteletben 
álló polgára az Egyesült Álla­
moknak. Visszatért a politi­
kába, a politikai köztudatba.

A „könyvtár” avatásán 
Nixon „kollégái“ is ott lesz­
nek, legalábbis ezt jelezte Ro­
nald Reagan és Gerald Ford. 
Ők is kezükbe vehetik majd 
Nixon memoárjait, elemzé­
seit és várhatóan egy-egy 
dedikált példányt is kapnak 
majd a 77 éves volt elnöktől.

A politikus az utóbbi 
években több tucat könyvet 
írt, gyakran volt vendég a 
tévéstúdiókban és az 
egyetemeken, kilenc életrajz 
jelent meg róla. Könyvtára is 
van, könyvtáráról egyesek 
máris olyasfajta kegyhelyként 
beszélnek, mint Elvis Presley 
memphisi emlékhelyéről.
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